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TI -1161 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
des Nationalrates XVIII. G..:s'::tzgebungsperiode 

A N FRA G E 

der Abgeordneten Gratzer, Motter, Scheibner 

an den Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten 

betreffend Tiergarten Schönbrunn - Personaleinsatz 

Der Tiergarten Schönbrunn steht immer wieder im Mittelpunkt 

öffentlichen Interesses und öffentlicher Kritik. Sanierungs-, 

Modernisierungs- und Erweiterungsarbeiten würden die 

Grundlage der Erfüllung der Anforderungen an einen modernen 

Zoobetrieb, der durch wissenschaftliche Bearbeitung und 

gezielte Zucht zur Erhaltung beitragen könnte und durch 

artgerechte Haltung der Tiere vorn Schauobjekt zum Er­

fahrungsbereich werden könnte, darstellen. Dazu bedürfte es 

neben einer enstprechenden budgetären Vorsorge auch eines 

wissenschaftlichen Forschungs-, Beobachtungs- und Betreuungs­

programms, internationaler wissenschaftlicher Kooperation, 

vor allem aber einer intensi ven Betreuung und Beobachtung 

durch ambitioniertes Personal. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen daher an den 

Bundesminister für wirtschaftliche Angelegenheiten folgende 

A n fra g e 

I. Welche Budgetmi ttel stehen für 1991 für den Tiergarten 

Schönbrunn zur Verfügung? 

2 .. Ist geplant, dem Tiergarten Schänbrunn eine rechtliche 

Selbständigkeit durch (Teil-)Rechtsfähigkeit einzuräumen, 

sowie ein betriebswirtschaftlich fundiertes Vorgehen, 
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jedoch unter Bindung an eventuelle öffentliche Interessen, 

zu ermöglichen? 

3. Welcher Personalstand steht derzeit für den laufenden 

Betrieb des Tiergartens Schönbrunn zur Verfügung? ' 

Welcher Verwendung-jEntlohnungsgruppe gehören diese an? 

Werden über diesen Stand an ständigen Mi tarbei ter auch 

zusätzlich Arbeitskräfte nicht ständig beschäftigt? 

Wie hoch ist dieser Personalstand? 

Wurden von Ihnen Initiativen gesetzt, um durch eine 

Personal- und Mittelerhöhung den Tiergarten Schönbrunn ' 

nicht nur zu einem kunsthistorischen Tiergarten, sondern 

zu einem modernen Zoo zu machen? 

4. Haben Sie schon entsprechende Maßnahmen gesetzt und 

Weisungen an die Verwaltung des Tiergarten Schönbrunn, der 

eine nachgeordnete Dienststelle des Bundesminsteriums für 

wirtschaftliche Angelegenheiten ist, erteilt? 

Wurde diesen Weisungen entsprochen? 

5. Wann fand die letzte Revision des Tiergartens statt? 

In welcher Weise wurden diese Berichtsergebnisse praktisch 

umgesetzt? 
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